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Svensk 
Mynthandlarförening 
bildad 
Den 18 december föna året bil­
dades SVENSK MYNTHAND­
LARFöRENINC, vars styrelse 
fick följande sammansättning: 
Ordf: B. Ahlc;tröm (B. AhJström 
Mynthandel AB, Stockholm. 
Vice ordf: Yngve Airner (Y. Al­
mer Mynthandel AB, örcbt'O). 
Sekr: Per Erik Ohlsson (PEO 
Mynthandel, Stockholm). 
Supp: Pet• österlund (J. Peder­
sen Mynthandel, Borås). 

Följande Mynthandlare är f. n. 
medlemmar: 
Strandbergs Mynthandel, Sthlm, 
PEO Mynthandel, Sthlm, 
J. Pedersen Mynthandel, Borås, 
Ulf Nordlinds Mynth., Sthlm, 
Mattssons Mynthandel, Uppsala, 
Malmö Myntbandel, Malmö, 
Birsch Mynthandel, Sthlm, 
Flodbergs Mynthandel, Malmö, 
Yngve Almer, Mynth., öt·ebi'O, 
B. AhJström, Mynthandcl, Sthlm, 

Här nedan några av dc stadgar 
som antogs vid mötet 18/ 12 1973. 

§ l. Föreningens syfte är att 
samordna strävanden och ideer 
angående mynthandelns utveck­
ling, uppmuntt·a vetenskaplig 
forskning och sprida kännedom 
om numismatik, samt att skapa 
varaktiga och vänskapliga för­
hållanden Svenska mynthandlare 
emellan. 

§ 4. Medlem förbinder sig att 
ej saluföra förfalskade objekt i 
enlighet med Svenska Numisma­
tiska förenin,gens upprop. 

INGA NYA MYNT 
FÖRE 1976 
Inga nya mynt förrän sommaren 
1976 säger Myntdirektör Benkt 
Ulfvot. 

Myntdirektören leder just nu 
en kommitte - på Kungl. Maj:ts 
uppdrag - som ska föreslå reg­
ler och prissummor för en pris­
tävling om utformningen av 
mynten. I början på mars beräk­
nar kommitten vara färdig med 
förslaget. 

SNEDPRÄGLAD 
lO ÖRE 1915 

Ovanstående intressanta sned­
pt·ägling har vi fått oss tillsänt av 
en läsare av tidningen. Det är 

högst ovanligt att man hittar 
dessa äldre lO-öringar så pass 
snedpräglade som denna är. 

En ovanlig variant och troligen 
högt värde. 

JÄ 'ITESTÖLD I 
KARLSKRONA 

Mynt för ca 200.000 
stulna 
En jättestöld av mynt ägde rum 
i Karlskl-ona någon gång under 
tiden 16-17 februari i är. Tju­
varna kom övet· mynt fö r nära 
200.000:-. Mestadels jubileums­
mynt och tvåkronor. 

Polisen i Karlskrona polisdi­
strikt vädjar till allmänheten, av 
den händelse Ni skulle råka 
komma i kontakt med mynt som 
kan härröra n~än inbrottet eller 
få kännedom om något som kan 
ha med saken att göra om besked 
till MYNTKONTAKT eller di­
rekt till polisen i Karlskrona. 

Tillgripet gods: 
250 st 5-kronor Jub. 1962. 
100 st 5-kronor J ub. 1952. 
1.000 kronor i äldre sedlar av oli­
ka valörer. 
125 st 2-kronor årtal 1942, 1943, 
1948 samt 1949. 
550 st 2-kronor 1971. 
500 st 2-kronot· 1970. 
2.000 st järnmynt från första och 
andra världskriget. 

Utöver denna myntsamling 
kom förövaren även över gamla 
hundralappar till ett värde av 
78.000:-, kontanter 8.000:- samt 
guldsmycken för ca 5.000:-. 

Vi vill än en gång påpeka all 
om Ni skulle bli erbjudna större 
partier av ovannämnda mynt, 
bör Ni OMEDELBART kontakta 
MYNTKONTAKT eller polisen i 
Karlski'Ona. 



2 

Numismatisk Stormarknad 197 4 
LÖRDAG 30 MARS 1974 KL. 10-17 - ~ ESSO MOTOR HOTEL, IDSINGSBACKA, GÖTEBORG 
(3 km utefter motorvägen E 6 mot Kungälv/ Oslo 

SVENSK MYNTMARKNAD AB hälsar alla myntsamlarvänner hjärtligt väl-
komna till vår Stora Myntmässa i GÖTEBORG. . 

-q 
Åtta välkända mynthandlare har gått i hop och genom SVENSK MYNT­
MARKNAD AB arrangerat denna numismatiska jättemässa - En stor­
marknad i mynt. Här har allo samlare chansen att i lu!=Jn och ro f inna 
vad Ni länge sökt till verkligen attraktiva priser. 

Varje deltagare i mässan kommer att presentera ett starkt och rikhaltigt 
loger till facila priser och Ni kommer att finna det mesta från Medel­
tiden till dagens mynt i olika kvoliteer och prisklasser. 

Dessutom Myntsamlarnos JULAFTON, nämligen massor av FYNDLÅDOR, 
REKLAMERBJU DANDEN., SPECIALERBJUDANDEN. -Med andra ord massor 
av mynt ti ll bottenpriser. FYND l l l VÄLJ OCH VRAKA BLAND NÄRA EN 
HALV MILJON MYNJ!!! 

ENTRI:AVGIFT: 5:-. OBS! SPAR ENTREBI LJETTEN - DEN GÄLLER 
SOM lOITSEDEl! l Vi lottar gratis ut 20 l embit Myntskåp bland 
besökarna. Dragningen meddelas i lokolen kloekon 16 .00. Priserna 
kon avhä m tas d irekt på p latsen. 

På TlllBEHÖRSTORGET kon Ni köpa ti llbehör, litterotur och Myntskåp till 
specialpriser som gäller på denna mässa. Här finns allt vad man kon 
önska sig inom tillbehör. 

VI l l NI SÄUA?? ? Välkommen till mässan. Ni får höga rejäla bud p å 
vad Ni än hor. -SERVERING AV KAFFE. FÖRFRISKININGAR M. M. i triv­
samma lokaler. 

DELTAGARE: Strandbergs Mynthondel, Stockholm. PEO Mynthonde!, Stock­
holm. U. Nordlinds Mynthandel, Stockholm. Norrtä lje Mynthandel, Norr­
tälje. Numismatico, Uppsala. R. Örtendahl Mynthondel AB, Enköping. B. 
Björnsson Mynthonde·l AB, Helsigborg. Sunes Mynt & Annat, Fritslo. 

VI HAR LÄNGE ARBETAT FÖR ATT KUNNA GENOMFÖRA DENNA MÄSSA 
OCH VI HÄLSAR ER GEMENSAMT HJÄRTLIGT VÄLKOMMEN TILL EN TRIV­
SAM AFTON. 

SVENSK MYNTMARKNAD AB 
Box l , 199 0 1 ENKÖPING l , 0171/ 379 50 



MYNTKONTAKT 
Torggatan 20, Bo.x l. 

199 01 Enköping. 
Tel. 0171/379 50 

&<!aktionen öppen: Vard. ~17 
Lörd. 9-12 

Postgiro 73 02 33 - 4 
Bankgiro: 183 - 8952 
Bank: Sveriges Kredltbank. 

REDAI{TIONSLEDSING: 
Cltefred. och ansvarig utgivare: 

Raouhl Örtendahl 
St/, ansv. utgivare: 

Gösta Örtendahl 
Redaktör för Norge : 

Firma Nordiska Mynt 
Landsviigen 56, 

172 36 Sundbyberg 
08/2867 56 

Red. för ÖVT'iga utlandet: 
Norrtälje Mynthandel 

761 00 Norrtiilje, 0176/168 26 

Distributör och reklam: 
R. Örtendahl Mynthandel AB 

Box l, 199 01 Enköping 
0171/37950 

Eftertryck av text och bilder 
utan medglvelse förbjudes. 
Tidningen utkoouner den 15:e l 
varje månad utom månad 6 o. 7. 
Adressändringar bör meddelas 
oss SDarast, helst skriftligen ge­
nom postens adressändringsblan­
kett 

ANNONSPRlSER: S. Kr. 
4 sidor (mittuppslag) 1.325:-
2 sidor (mittuppslag 700:-
1/ 1 sida (2:a o. sista sid.) 425:­
l/1 sida .. .. .. .. .. .. . .. . 320:-
2/3 sida . .. .. .. .. .. .. .. 225:-
112 sida (2:a o. sista sid.) 225:-
1/2 sida . .. .. .. .. .. .. .. 170:-
1/ 3 sida . . . . . . . . . . . . . . . 120:-
1/4 sida . .. .. .. .. .. .. .. 90:-
1/6 sida . . .. . .. .. . .. .. . 65:-
1/12 sida . . .. .. .. .. .. .. SS:-

Moms 17,65 % tillkommer p6 
ovanstående tulJloMpriser. 

MYNTTORGET 
(endast för myntsamlare) 
Ett införande: 10 kr. Två infö­
rande med samma text 1 tvi på 
varandra följande nummer: 16:-. 
Annonsen får högst Innehålla 20 
ord + namn och adress eller 
tele!onnum.mer. AnnoDSkostna­
den skall medsändas på samma 
gång som manus. 

SISTA ANNONSDAG 

3 veckor fore utgivningsdag 

MEDALJER 
AY WALTER E. ANDERSSON 

Nya myntsamlare \'ill ofta vela li­
te mera om medaljer och samban­
det med mynt. Det förekommer 
inte heller så sällan att äldre 
myntsamlare så smfmingom blir 
mera intresserade av medaljer 
än av mynt. För den som inte ä1· 
så bevandrad i medaljer kan 
kanske de här raderna vara av 
intresse. 

För att göra klart vad vi menar 
med medaljer kan vi ta en defini­
tion ur en uppslagsbok. Där st&r 
det: ~MEDAW, minnespenning, 
skådepenning, litet föremål i re­
lief vanligen av metall, påmin­
nande om mynt men utan pen­
ningfunktion.~ Det ger en unge­
fädig bild av vad en medalj är 
ä\'en om medaljer kan variera 
avsevärt i storlek och ut.förandc. 

Ordet , medalj:. kommer av del 
latinska metallum, vilket samti­
digt antyde1· vad medaljerna 
vanligtvis är gjorda av. Medaljer 
är kvnstpwdukter och främsl 
utformade för att beskådas. dc 
kan vara ensidiga eller tvåsicliga 
och storleken kan variera från 
mindre mynt upp till 12-15 cm 
i diameter och i sällsynta fall än­
nu större. Medaljer är vanligtvis 
av silver eller brons men förc­
kommer även i guld, platina, 
tenn, bly, järn, elfenben, cellu­
loid, porslin och trä. 

Historik 

Man brukar anse alt dc första 
medaljerna är från ~lutet av 1300-
talet och all allts3 medaljer skul­
le vara okända i tidigare kultu­
rer. Låt oss trots detta starta än­
da i antiken för alt få sambandet 
mellan mynt och medaljer. 

Medaljer kan anses ha upp­
kommit ut· mynten. Redan bland 
tidiga grekiska mynt finner man 
sådana som har markant medalj­
karaktär. De har ett stort format, 
en väl uppbyggd komposition bå­
de på åt- och från-sida och man 
hade ofta anlitat betydande 

konstnäre1· för att ulforma dessa 
mynt. Detta gäller t. ex. deka­
drachrner från Aten och Sy1·a­
kusa. 

Bland de romerska mynten 
finner vi ännu större om även 
inte så E:legant utformade mynt 
med medaljkaraktär. Dessa lik­
som ett s tort antal mynt ända 
fram till slutet av medeltiden har 
haft många drag av medalj över 
s ig d. v. s. har varit minnes- och 
skådepenningar samtidigt som 
det vru·it mynt och a!Jtså haft 
penningvärde. Man kan också 
påpeka att få sentida medaljer 
kommit upp till samma höga 
konstnärliga nivå som vissa av 
de gamla grekiska mynten. 

Det finns även andra före ­
gångare till medaljerna, bl. a. de 
medeltida sigillen, där de prakt­
fullaste göts i ädel metall och 
hade rika figw·sframställningar. 
Också samtida guldsmedsarbeten 
i fo1·m av medaljonger får be­
traktas som förelöpare till de 
egentliga medaljerna. 

I slutet av 1390-talet präglade 
herrama i earrara några små 
minnespenningar, som inte till­
hörde myntsystemet, för att cele­
brera erövringen av Padua. På 
ena sidan bär de Francesco ll:s 
bild och på den andra sidan hans 
vapen. De får närmast betraktas 
som stilmässåga efterbildninga1· 
a\' romerska mynt. Något senare 
skapade också guldsmeder i Bw·­
gund en serie medaljer för herti­
gen av Berry. Man känner dock 
inte senare till någ1·a bevarade 
exemplar av dessa. 

Tidiga medaljer 

Som man kanske skulle förvänta 
sig fick medaljen som ide sin 
utformning i de konstnärligt 
högststående Italien. Den fö1-ste 
medaljkonstnären brukar man 
anse vara Antonio Pisano även 
kallad Pisanello. 

(Forn. sid. 4) 
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ANTI KMÄSSA 
i gamla Linköping 
sö ndagen den 17 mors kl. 
l 0 .00-16.00 med mynt, fri­
märken och antika saker 

m. m. 

Är Du intresserad av bord, 
ring i så fall K. Lilja, tel. 
013/ 11 44 62 mell. kl. 17.30 
-18.30 eller kl. 20.30. 

Bordshyra 25:­
Storlek 120x80 cm. 

Alla intresserade är 
välkomna . 

Inträde 1:-

Skilling Banco 
Lingå rden 

LINKÖPING 

Fö1·säljning endast till 

mynthandlare 

STORT 
URVAL 
a v moderna myntset 

och crowns från hela världen 

40- sid.ig prislista sändes utan 
kostnad. Dock endast till fast 
etablerade mynthandlare, som 
beställer på brevpapper med 
påtryckt fumanamn. 

COIN INVEST TRUST 
VADUZ 

SCHRÄGER WEG 785 
FL. 940 V ADUZ 

LIECHTENSTEIN 

MEDALJER 
( Fo1·ts. fr. sid. 3) 

Han framställde 1438 sin första 
medalj som porträtterade den 
bysantinske kejsaren Johannes 
Vill Palaiologos, som då besökte 
Italien. Åtsidan visar en djupod­
lad karaktärsstudie av kejsaren 
och frånsidan en starkt menings­
full figurgrupp, som anknyter till 
kejsaren. 

Denna medalj liksom en del av 
hans senare, har genom sin full­
ständiga balans mellan bild och 
text i kompositionen gjort den 
till en förebild inom medaljkons­
ten. Hans medaljer blev även 
stilbildande genom sin ide till 
personkarakterisering, med ett 
portt·ätt p!i ena sidan och en 
symbolisk framställning i anslut­
ning till den porträtterades på 
den andra sidan. 

Under 1400-talet dyker det i 
Italien upp en mängd skickliga 
medaljkonstnärer, som samtidigt 
ä r mycket goda porträttkonstnä­
t•et·. Detta avspeglar sig också i 
de italienska renässansmedaljer­
na som praktiskt taget genom­
gående har en åtsida som visar 
en i profil mycket skickligt ut­
formad karaktärsstudie, och där 
frånsidans enkla figu1·grupp sym­
boliserar den avporträtterade el­
ler hans verk. 

Under slutet av 1400-talet 
traleuropa. Frankl·ike importe­
rade till att börja med några 
skickliga medaljkonstnärer och 
utvecklade senare en egen stil. I 
det Tyskromerska riket blev me­
daljkonsten snabbt mycket popu­
lär och man fick här många 
framstående utövare. Från Tysk­
land spt·eds medaljkonsten vidare 
upp till Skandinavien. 

Fram till början på 1500- talet 
var medaljerna gjutna men un­
der första delen av 1500-talet 
övergick man alltmer till att 
prägla medaljerna, d v s man 
graverade stampar och slog me­
daljerna. Det var en telmik som 
bättre lämpade s ig för stora se­
rier . Präglingen var också snab-

bare och billigare. Allmänt kan 
man säga a~ 1400- talets por­
trättmedaljer under 1500-talet 
förändrades till en slags belö­
ningsmedaljer i samband med att 
gjutningstekniken övergavs för 
präglingen. Man kan nog säga att 
präglingstekniken därefter varit 
nära nog allenarådande ända 
fram till våra dagar. Numera 
gjuts återigen en del medaljer, 
kanske främst för att få fram vis­
sa effekter som är svåra att upp­
nå vid prägling. 

Svensk medaljkonst 

Medaljkonsten kom som sagt till 
Sverige främst via Tyskland och 
Danmark. De första alstr·en ser 
man under Vasa-ktmgama. Ma­
nifesteringen sker dock först i 
form av praktmynt under senare 
delen av 1500-talet. Det är dock 
till att börja med Tyska och 
Nederländska medaljkonstnärer 
som anlitas i Sverige, i många 
fall är konstnärerna verksamma 
parallellt i Danmark och Sveriga. 
P raktmynten kunde i många fall 
betraktas som belöningsmedal­
jer eftersom de utdelades för 
förtjänster och i många fall bars 
i tunga kedjor. 

I samband med Gustav Il 
Adolfs stora militära framgångar 
under 30-.åriga kriget präglades 
massor av medaljer , de flesta 
dock utländska (Tyska). Avsik­
ten var naturligtvis att berätta 
om händelser och förhärliga 
framgångar etc. 

Under drottning Kristina blev 
medaljtillverkning mera in­
hemsk. Hon kallade in fransman­
nen Paric och tyskarna Retl1e 
och Breuer. Man kan säga att 
först i samband med drottning 
Kristinas kröning uppståt· en in­
hemsk medaljkonst i Sverige. 
Under Karl XI får vi den förste 
svenskfödde konstnären av klass, 
Arvid Karlsten. 

Man kan dock säga att det var 
först i och med att Karlsten av­
lidit och man kallat hit den unge 
schweizaren J. K. Hedlinger, 
1718, som Sveriges medaljkonst 
kom att höja sig t ill ett interna-



tionellt högt plan. De medaljer 
han skapat av Ka1·l XII, Ulrika 
Eleonora och Fredrik I samt de­
ras samtida hör till de verkliga 
glansnumren i Svensk medalj­
konst. Efter honom följer en rad 
skickliga, om än inte lika lysan­
de medaljg•·avÖJ'CJ' som Hedling­
er men svensk medaljkonst hålls 
på ett högt plan. 

Under 1800-talet skedde en 
tillbakagång mest märkbar i mit­
ten, men mot slutet av 1800-ta­
let kom återigen en standardhöj­
ning främst genom Adolf och 
Erik Lindbel'. Under slutet av 
1800- och l !>00-talet får vi en 
vidgad mednjutgivning där man 
finner mycket goda alsler av 
många konstnärer, som även 
gjort sig kända på annat sätt än 
som medaljkonstnärer t. ex. Bror 
Hjort och Carl Milles. 

Svenska medaljtyper 

Medaljer kan indelas i olika 
gruppe•· t. ex. :.Kungliga:. eller 
histot·iska offentliga medaljer: 
• enskilda:. slagna öve•· privatper-

soner, dop-, konfirmations- och 
bröllopsmedaljer (mest i katolska 
länder), religiösa medaljer, ju­
demedaljer, speljetonger, med 
flera typer. 

Hfu· i Sverige torde kungliga 
och enskilda medaljer vara de 
allmännast förekommande. Jag 
bortser då från en mycket stor 
grupp, idrottsmedaljer, som i all­
mänhet inte har den konstnärli­
ga nivå som skulle få medalj­
samlare att intressera sig för 
dem. 

Till kungliga räknas främst 
medaljer av den rege•·ande fur!'l­
tcn och hans hus, medaljer slag­
na över segrar, kröningar, bröl­
lop, dödsfall, 1-esor etc. Aven så­
dana som beställts av stånd eller 
l'iksdag till de kungligas ära. 
Bland de officiella räknas ocksä 
olika slags belöningsmedaljer, 
krigsmedaljer, medaljer för nit 
och redlighet med flera. I all­
mänhet räknas de flesta medaljer 
med kungens bild också till den­
na grupp, till exempel utställ­
ningsmedaljer. (Forts. nästa nr) 

Skandinavisk Numismatik och 
dess kritik mot Numis Mint AB 

Skandinavisk Numismatiks redaktör Lars Ridström har i num­

mer l och 2 av tidningen framfört en mängd kritiska åsikter 

mot den nybildade medaljfinnan NUMlS MINT AB, ett dot­

tet·bolug till jätten i Svensk medaljindustTi AB SPORRON G, 

Norrtälje. Av denna anledning ber här NUMIS MINT och AB 

SPORRONG fä framföra sitt svar till redaktören för vår kon­

kurrenttidning. 

Svar till red. Lars R idström angående NUJ\US MINT AB. 

l. Från Numis Mint AB 

Vårt företag, som startade sin verksamhet hösten 1973 med bok­
föringsår l okt-30 sept., är en ombildning av ett tidigare vilande 
dotterbolag till AB Sporrong. 

Vi avser att för svenska medaljsamlare presentera utländska me­
daljprojekt som tidigare lanserats i annat land men ej i Skandinavien. 
Hittills har två projekt marknadsförts. 

Vi samarbetar med ett halvt dussin utländska medaljfabriker vilka 
vi lärt känna genom AB Sporrong. 

(Forts. på sid. 21) 

ERT NAMN. 

OCH 

ADRESS 

och Ni f&r efter hand vår 

»nyinkommetlista». 

Stor sortering. 

Moderata priser. 

Vänd Er med förtroende till 

GÄVLE NYA 
MYNTHANDEL 

S. Kungsgatan 19, Gävle. 
Te l. 026/ 12 82 25 

Öppet: 16- 18, 
lördagar 9-14 

Vi 
köper 

Finland: 5 Penniö 19 18. 500 
Mark 195 1 (Olymp ia den). 

Norge: 2 kr Jvb. 1907 (Kor­
sade Gevär). Exil set 1942 
10-50 öre. 

Sverige: 5 kr Ju b. 1952, 5 kr 
Jub. 1962. 

Anbud ti ll 

Munxen Ortel 
Postbox 110 

D-1 000 Be rlin 45 

W-GERMANY 
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ALICE BABS 
Medaljen med den nu 50-å rsjubilcrande svesnka 
;ärldsstjärnan som överlevt alt i svensk show­
business på väg från Joddlarmckan och Swing it 

magistern till blues, barnvisor, Ellington och 
Bach. 

Skulptör Rune Karlzon svarar för det levande 
och kar ak tärsfulla porträttet av den kända 
sångerskan. Medaljens frånsida har en lika 
vacker som intresseväckande symbolik. De 
milstolpar i Alice Babs' musikaliska utveck-

' ung,- som-skulptören så förtjänstfullt visar; ger 
en god bild av hennes mångsidighet och för-
måga att förnya sig. Där finner Ni Swing it­
epoken, Paris- genombrobtet, Swe-Danes, barn­
visorna, hennes klassiska och religiösa reper­
toar, Duke Ellington och - upphöjt över allt -
utnämningen till Hovsångerska. 

Den höga konstnärliga kvalitetlen understryks 
av den omsorgsfullt utförda prägling och först­
klassiga ytbehandling som gjort Svenska Me-
daljgillets medaljer till ett begt,epp. 

Vikt/ 
Max.antal Diameter Pris 

Brons 3.000 st 75 g r/ 55 mm 85 kr 
Kontr. Fin-
silver 999/ 1000 2.500 st 85gr/ 55 mm 167 kr 
Guld 18 k 500 st 55 gt·/ 40 mm 1.190 kr 
Finplatina 
999/ 1000 50 s t 80 r,,tr / 40 mm 3.670 kr 

Obs! I priset ingår etui av valnöt med Alice' 
namnteckning inbränd i locket, moms o. frakt. 

Numrering och certifikat 

Tillverkningsnumme- anges på medaljen. Cer­
tifikat med detta nummer, ma..x.antal m. m. bi­
fogas varje medalj. Notarius Publicus' bevis 
att medaljverktygen förstörts tillställs varje 
köpare i efterhand. 

Begränsad upplaga 

Upplagan ät· begränsad och beställningar kom­
mer ovillkorligen att avböjas när upplagan full­
tecknats. 
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Sku.lptör Rune Karlzon, 43, har utfört upp­
märksammade monumentalskulpturer som 
t. ex. "Hoppets vision", "Guld och gröna 
skogar", Jönköphtg, och "Tidsspegeln", Vär­
namo. 

Bland hans poTträttmedaljer märks de över 
Gustaf VI Adolf och Birgit Nilsson. Hans 
medaljer finns bl. a. representerade i British 
Museum, London, Myntkabinettet, Haag, och 
Myntkabinettet, Stockholm. 



Ah l st röms 
Myntauktion 

Som vi förut meddela.t kom­
mer Ahlströms nästa myntauk­
tion att äga rum lördagen den 
6 april och söndagen den 7 april 
pä Rotel Shet·aton i Stockholm. 

Auktionen kommer att inne­
fatta omJcring 1.20().-1.300 num­
mer enbat·t från de nordiska 
länderna. 

P ren u meratians­
tävling 

Myntskåpet vi lottade ut i 
vårt januarinummer till alla ny­
prenumerantel' gick till: 

Lars La l'SSOn 

Vibo Tuna L 7 
598 00 Vimmerby 

Vi gratulerar. 

5 öre 1972 
"V ä st e rå s" 

Som alla vet finns det två 
typer "Västeråsfemöringar». Den 
första typen kom ut 1969 och 
skilde sig från en •normal» fem­
öring genom en ganska stor 
klump på valörsiffran FEM. 
Den andra typen kom ut 1972, 
alltså den nya mindre femöring­
en, och denna skUjer sig genom 
framfi:ir allt färgnyansen på 
myntet. "Västeråsfemöringen 
1972.. har en mycket brunare 
nyans än den normala klargula 
femöringen. Skillnaden är MYC­
KET markant och är lätt att 
upptäcka. En annan märkbar 
skillnad ru· att varianten har en 
mycket skrovlig yta. 

Varför den har kallats • Väs­
ter:\sremöringen• ligger i att hela 
upplagan 10.000 ex. sändes just 
till staden Västerås. 

Då den upptäcktes rådde total 
storm kring den lilla pengen i 
hela Mellansverige och hela 
upplagan försvann på några må­
nader och man ser numera myc-

ket sällan att den utannonseras. 
Då det förekommer annonser 
brukar den kosta omkring 10-
25:- i ocirkulerat skick, vilket 
eftet· sällsyntheten och efterfrå­
gan ligger långt under det plis 
den borde kosta. Men säkerligen 
kommer priset även här att 
stiga. 

Ny mynthan del 
MynU1andeln NUMIS, Nord­

hemsgatan 44 B, 413 06 Göte­
borg. 031112 66 90. Innehavare 
Sture Lemsjö. 

-----
VÄRDEFULLA MYNT STULNA 

vid inbrott i Ramsta kyrka 

i Uppland. 
Ett inbrott har förövats i 

R<unsta kyrka i närheten av 

Frimärken sålda 
för 725.000 kronor 

Vid den internationella fri­
märksaauktion i Malmö i slutet 
av januari i år såldes frimärken 
för sammanlagt 725.000 kronor. 

Dagens högsta pris noterades 
för en samling schweiziska mär­
ken, som såldes för 26.000:-. En 
aaman samling som omfattade 
märken från UKRAINA gick för 
20.000:- . 

Uppsala. Tjuvarna hade slagit 
sönder ett fönster till sakristian 
och gått in den vägen. 

Ett 100-tal silvermynt, mesta­
dels från 1700-talet, blev tjuvar­
nas byte. 

1974 ARS VÄRDERINGSPRISER 
P A SVENSKA MYNT 

OSCAR D 

Årtal Upplaga O 01 l+ l l ? _..:, __ _,__ ___ _ 
10 ÖRE 

fZS 15 mm - vikt 1,45 gr 

1872 
1873 
1873 Upp och ned­

vänt A i stäl­
let för V 
Sverige 

1874 
1875 
1975 på 1874 
1876 
1876 på 1875 
1880 
1881 
1882 
1883 
1884 
1887 
1890 gles pärlrand 
1890 tät pärlrand 
1891 
1892 
1894 
1896 
1897 
1898 
1899 
1900 
1902 
1903 
1904 
1907 

120 000 600 400 
635 440 550 400 

2875000 
1503365 

1814364 

851371 
762741 
735187 
694 317 

1558 589 
1512766 

921850 

826500 
1214601 
1732963 
2083552 

818838 
2086 704 
2041130 
1172 693 
1945600 
1508930 
3279520 
7 319 640 

950 
425 

1.400 
1.600 

500 
925 
850 
850 

1.050 
700 
500 
500 
375 

1.500 
375 
285 
185 
185 
225 
150 
150 
170 
150 
150 
100 

85 

450 
225 
800 
950 
275 
450 
440 
440 
550 
300 
200 
200 
150 
650 
150 
140 
65 
65 

125 
70 
70 
75 
70 
70 
40 
30 

285 
260 

350 
80 

475 
550 
100 
250 
235 
235 
325 
175 
75 
75 
70 

350 
70 
65 
35 
35 
40 
25 
25 
30 
25 
25 
20 
12 

200 160 
185 125 

250 150 
45 30 

300 225 
375 250 
55 35 

175 125 
165 110 
165 110 
210 150 
100 75 
40 25 
40 25 
40 25 

200 125 
40 25 
25 10 
12 5 
12 5 
20 10 
7 3 
7 3 

12 s 
7 3 
7 3 
6 3 
3 l 

7 



MARS-ERBJUDANDE 
NUMISMATICA - Walter Andersson - Rådmansgatan 10 B - 199 00 ENKÖPI NG. Tel. (eftor 18.00) 018/ 11 23 57. 

Försäljningsvillkor: Objekten garanteras äkta. Moms ti llkommer ej på angivna priser. Mynten sän­
des mot postförskott, vo,rvid porto tillkommer. Returrätt inom åtta dagar. 

DANMARK 

2 Sk. D. 1783 
l Sk. D . 1771 
2 Rb. S. 1818 
l Rb. S. 1818 
l Rb. Daler 1874 .. 
4 Rb. S. 1841 ..... . 
l Rb. S. 1842 .... .. 
1/2 Rb. S. 1838 god 
1/5 Rb. S. 1842 .... 
2 kr 1875 . .. . god 
2 kr 1876 
2 kr 1915 
2 kr 1925 
2 kr 1940 
l kr 1876 
l kr 1936 

25 öre 1874 
25 öre 1905 
25 öre 1919 
25 öre 1930 . ... nära 
25 öre 1939 ... . nära 
10 öre 1874 
10 öre 1907 
10 öre 1918 
10 öre 1919 . . . . god 
10 öre 1919 
10 öre 1921 . . . . god 
10 öre 1924 
10 öre 1929 
5 öre 1891 . . . . god 
5 öre 1894 
5 öre 1899 
5 öre 1904 
5 öre 1908 
5 öre 1912 .... nära 
5 öre 1912 
2 öre 1874 
2 öre 1894 
2 öre 1897 
2 öre 1909 . . . . god 
l öre 1882 . . . . god 
l öre 1887 
l öre 1902 . . . . god 

l / l + 
l-f­
l / l + 
l / l? 
l-f­
l / l+ 
01 
l -f-
O l 
l 
l 
l -f-/ 01 
l 
1/ 1+ 
l -f-
1/ 1-f­
l / l? 
l -f-
01/ 0 
l -f­
l -f-
l? 
l + 
01/ 0 
01 
1-j-/ 01 
l -f-
01 
01/0 
l 
l -f-
l? 
l + 
l -f-
O l 
l + 
l-f­
l-f­
l+ 
l+ 
l+ 
l? 
01 

DANSKA VÄS'l'INDIEN 

10 Sk. 1816 .. . . . . . . l/l-f-
50 bit/10 c 1905 . . . . l+ 
l cent 1883 ........ 1/ 1? 

8 

20:-
25:-
50:-
20:-

250:-
40:-
65:-
40:-
35:-
40:-
55:-

160:-
6:-

16:-
130:-
25:-
25:-
50:-
28:-
18:-
60:-
18:-
15:-
35:-
25:-
15:-
28:-
15:-
45:-
70:-
65:-
30:-
75:-
30:-
45:-
25:-
28:-
24:-
24:-
20:-
70:-
20:-
45:-

210:-
60:-
25:-

NORGE 

2 Sk. D . 1708 
2 Sk. C. 1810 
4 Sk. 1842 ......... . 
2 Sk. 1842 
1/ 2 Sk. Skillem. 1841 

utan stjärna ..... . 
utan stjärna .... .. 
med stjärna ..... . 

12 Sk. 1845 
3 Sk. 1869 
2 Sk. 1871 
l kr 1877 

25 öre 1876 
25 öre 1876 . . . . god 
25 öre 1876 ....... . 
25 öre 1899 ....... . 
10 öre/ 3 Sk. 1874 
10 öre/ 3 Skr. 1875 .. 
10 öre 1875 
10 öre 1876 . . . . god 
10 öre 1876 
10 öre 1883 
10 öre 1888 
10 öre 1897 
10 öre 1899 
10 öre 1901 
10 öre 1901 
5 öre 1876 
76 mindre 
76 mindre 
76 större 
76 större 

5 öre 1896 . . . . god 
5 öre 1896 
5 öre 1902 
2 öre 1876 
2 öre 1877 
2 öre 1877 
2 öre 1RR4 
2 öre 1889 
2 ör-e 1891 
2 öre 1893 
l öre 1876 . . . . god 
l öre 1876 
l öre 1877 . . . . god 
l öre 1889 
l öre 1897 
l öre 1902 

l 
l + 
1/1? 
l-f-

l + 
l 
l / l + 
l+ 
l 
l -f­
l / l -f­
l -j-/01 
l + 
l / l+ 
l / l + 
l / l? 
l+ 
l 
l + 
l/l? 
l-f­
l + 
1/ 1-f-
01 
l / l + 
l 
01 

1-f-/ 1 
l -f-
l 
l + 
l 
l / l + 
l / l + 
01 
l/l + 
l + 
l 
01 
l + 
l-f­
l+ 
l-f-
01 
01/0 
l -f-

30:-
22:-
30:-
38:-

45:-
28:-
25:-
60:-
33:-
28:-
50:-

110:-
90:-
65:-
45:-
30:-
95:-

110:-
65:-
28:-
70:-
55:-
25:-
70:-
27:-
20:-
60:-

19:-
23:-
9:-

22:-
9:-

12:-
12:-
30:-
11:-
35:-
9:-

28:-
13:-
35:-
25:-
55:-
35:-
40:-
9:-

SVERIGE 
2 öre 1573 

utan valör .. ... .. . 
2 öre 1666 ......... . 
2 öre 1667 .. ...... .. 
l öre 1666 .. ....... . 
l öre 1666 .. . ..... .. 
l öre 1667 ......... . 
l öre 1667 ......... . 
l öre 1667 ......... . 
l öre 1670 ... . ..... . 
l öre 1677 ......... . 
l öre 1683 ......... . 
l öre 1687 . . ..... . . . 
5 öre 1706 ... . ..... . 
l öre 1700 ...... ... . 
l öre 1703 .... . .. . . . 
l öre 1704 ....... . . . 
l öre 1720 ......... . 
l öre 1721 .... .. .. . . 
l öre 1723 ......... . 
2 öre S.M. 1744 
2 öre S.M. 1748 
2 öre S.M. 1749 .. . . 
2 öre S.M. 1750 ... . 
2 öre S.M. 1761 
2 öre S. M. 1768 ... . 
l öre S.M. 1761 
1/ 12 Rd. Sp. 7831 nä. 
l Sk. 1825 .. ... .... . 
1/ 2 Sk. 1830 . . ... . . . 
1/2 Sk. 1832 
1/4 Sk. 1825 . . . . god 
1/ 4 Sk. 1828 ....... . 
25 öre 1859 
10 öre 1855 M.m.G .. . 
10 öre 1859/ 57 ..... . 
2 öre 1856 ... .... . 
l öre 1856 ... . . . . . 

1/ 2 öre 1856 .. .. .. . . 
1/ 2 öre 1857 . . . . . .. . 
1/ 2 öre 1858 ... . ... . 
10 öre 1863 
10 öre 1865 . . . . god 
10 öre 1867 . . .. .. . . 
2 öre 1872 ....... . 
l öre 1871 

l / 2 öre 1867 . . . . god 
4 Rd. Rm. 1863 god 
4 Rd. Rm. 1868 god 

l / l? 
l/l ? 
l? 
l! l'? 
l? 
l 
l / l? 
l? 
l / l? 
l ? 
l? 
l -f-/l? 
l 
1/ 1? 
l -f-
l 
1/ 1+ 
l? 
l 
l 
l/l -f­
l/l+ 
l + 
111+ 
l / l+ 
1-f-
01 
1-f-/ 01 
l 
01 
l -f­
l / l -f-
1/ 1+ 
l / l + 
01 
l / l + 
l 
l -f­
l -f-/ 01 
o 
l 
l-f-
1-j-/01 
01 
l-j- /01 
l + 

50:-
25:-
22:-
24:-
19:-
29:-
24:-
19:-
28:-
23:-
26:-
36:-
34:-
26:-
39:-
24:-
24:-
16:-
21:-
27:-
29:-
29:-
38:-
25:-
28:-
30:-

190:-
75:-
22:-

165:-
18:-
12:-
45:-
25:-

115:-
325:-
270:-
325:-

15:-
40:-
65:-
48:-
65:-
35:-
35:-
65:-

950:-01 
01 1.300:-



5 ÖRE ~ 27 mm - vikt 8,00 gr 
1873 GOTH 
1873 GöTH 
1873 på 1872 
1874 
187;; 
1876 
1877 
1878 
1879 
1880 
1881 
1882 
1882 på 1881 
1883 
1884 
1885 
1886 
1887 
1888 
1889 kort text 
1889 lAng text St. 

kors 
1889 lAng text L. 

kors 
1890 
1891 
1892 
1895 
1896 
1897 
1898 4 ränder 
1898 7 ränder 
1899 
1900 
1901 
1902 
1903 
1904 
1905 
1906 
1907 
1907 Kronans foder 

utan ränder 

783 080 

866 200 
1234 200 

608600 
514 000 
364 000 
350000 
403338 
624 966 
824 747 

578111 
784140 
282239 
269 417 
250641 
214411 
219 946 

338 789 
374 001 
585 751 
582530 
308647 
569656 

1225160 
364580 
441660 
652460 
243000 
414 240 
545 080 
565 280 

1953 260 

525 
425 
750 
465 
385 
485 
900 
425 
950 
825 
385 
365 
750 
365 
365 
425 
425 
425 
450 
450 

400 

385 
340 
315 
285 
285 
340 
250 
250 
275 
210 
300 
250 
250 
300 
250 
225 
250 
no 

150 

300 
250 
475 
175 
125 
185 
465 
140 
485 
415 
135 
llO 
375 
llO 
110 
175 
175 
175 
175 
175 

150 

140 
135 
100 
90 
90 

135 
75 
75 
85 
45 

100 
75 
75 
90 
75 
60 
75 
35 

40 

185 
155 
300 

60 
45 
70 

210 
60 

225 
175 

40 
30 

175 
30 
30 
65 
65 
65 
75 
75 

60 

55 
40 
25 
22 
22 
40 
20 
20 
30 
20 
30 
20 
20 
30 
20 
18 
20 
lO 

20 

120 85 
105 65 
175 125 
18 7 
15 6 
20 7 
85 50 
18 7 

100 55 
75 45 
15 6 
15 6 

100 70 
15 6 
15 6 
35 15 
35 15 
35 15 
40 15 
40 15 

35 15 

35 15 
15 8 
10 5 
10 5 
10 5 
15 8 
7 4 
7 4 

12 5 
6 3 

12 7 
7 4 
7 4 

12 6 
7 4 
6 3 
7 4 
3 l 

7 4 

28 MYNTHADLARE 
ÄR KLARA 

f. n. till den stora internatio­

nella myntmösson "Mynt 7 4" 

som hålls den 4 och 5 moj i 
Helsing borg. 

Följande ör klara: 

B. Ahl ström Mynthondel, Sthlm. 

Björnssons Mynth., Helsingborg. 
City Cain Center, Köpenhamn. 

Cordy Graig, USA. 

Epoken, Helsingör. 

Fem Riksdaler, Göteborg. 

Flodbergs Mynthondel, Ma lmö. 

Göteborgs Mynth., Göteba·rg. 
Hirsch Mynthandel, Sthlm. 

Gert Ho nung Mynth., Köpen-
hamn. 

Moletzky Mynth., Hamburg. 

Malmö Mynthondel, Malmö. 

Mottsons Mynth., Uppsala. 

Myntsamlaren SOJ, Vollentuno. 

Nordlings Mynthondel, Sth lm. 
Norrtälje Mynth., Norrtälje. 

Numismatica, Enköping 

Myntkontokt, Enköping. 

Anders Nyborg, Rungstdt Kyst. 
PEO Mynthandel, Sthlm. 

Spink & Son, lindan. 

AB Sporrong, Norrtälje 

Strandbergs Mynth., Sthlm. 
T. Sörensen Mynth., Oslo. 

T. Sörensen, Mynth., Skien. 

Poul Whiters Coins, England 
R. Örtendahl Mynth. AB, 

En köping. 
Per Österlund, Borås. 

Ny Mynthandel 
iMalmö 

Ny mynthondel har öppnats i 
Malmö i dagarna. Den nya 
affären ligger på linnegat. 63. 
Affären heter: 

MYNT & ANNAT L. Strandberg. 

9 



UPPROP 
Till alla handlare och privatper­
soner som producerar myntar­
bjudanden i listform. Om Era 
prislistor innehålle1· Norska mynt 
vore undertecknad tacksam att 
erhålla Norska mynt under hela 
1974. Givetvis betalal' vi Era nor­
mala kostnader för listor och 
porto. 

Avsikten med insamlande-t är 
att i första hand göra ett försök 
till inventering av Norska mynt 
och i andra hand publicera in­
tressanta upptäckter och erbju­
danden. 

T. FALK 
Snapphanevägen 24 
17534 JÄRFÄLLA 

VÄRLDENS DYRASTE 
MYNT SÅLT IGEN 
Världens dyraste mynt Den 
Amerikanska silverdollarn från 
1804 såldes nyligen för inte min­
dre än 150.000 dollar. 

Köparen heter Reed Hawn, är 
24 å t· och kommer från Texas, 
där han annars föder upp arabis­
än fullblod. 

LINKöPINGs MYNTHANDEL 
Drottninggatan 50 
582 27 LINKöPING 
Tel. 013/14 21 50 

Ny prislista har utkommit. Sän­
des gratis till alla intresseradeå 
Beställ NU! 

Varianter uppvisade för 

oss på redaktionen 
50 öre 1944. 
En stor och väl synlig klump på 
valörsiffran >5>. 

2 öre 1948. 
En stor och väl synlig klump på 
nedre delen av monogrammet. 

10 

Numismatisk Ordens 

vårauktion 
avhålls lördagen den16mars kl 
15.0{}-19.00 på stadshotellet i 
Borås. 

Visning av mynten samma dag 
kl. 12.3{}-14.30. 

Auktionen omfattar Svenska 
mynt från medeltiden till Gustav 
VI samt mynt från de övriga 
Nordiska länderna. 

Auktionslista kan beställas ge­
ställas genom: 

NUMISMATISK ORDEN 
skolgatan 24 
502 31 BORAS. 

NYTI ROSTMEDEL 

MOT MYNT!! I 
Vid vår tävling om bästa medel 
mot rost på mynt fick vi fram 
ett verkligt bra recept genom 
herr Kjell Pettersson i Västerås 
som därmed vann femtiolappen. 

Vi har provat medlet och det 
har fungerat. tillfredsställande, 
även pä mynt med helt igenros­
tade ytor. 

Pröva gän1a själv och tala om 
för oss h ur Ni lyckats. 

Medlet heter ANITROL och 
finns att köpa hos färghandlarna. 

l. Häll Anitrol i en kaffekopp, 
lägg det rostade myntet i kop­
pen från l timme till ett dygn, 
beroende på hur rostigt myn­
tet är. 

2. Skölj därefter noga myntet 
och torka av det, varefter man 
kan använda den finaste stål­
ullen förs iktigt för att avlä!Y3-
na det som eventuellt kan fin­
nas kvar. 

3. Olja in myntet i symaskinsolja 
och torka av det. 

Myntet bör nu vara helt eller 
delvis botat från rost. 

SCANDIA 
COIN 

D-2 Hamburg 1 

Neidernstrasse 121 

W-Germany 

• • • 

Köper och säljer mynt 

och sedlar från Skan­

dinavien o. Tyskland. 

Rariteter från hela 

världen. 

PRISLISTA GRATIS 

GRATIS PRISLISTA 
Vår 20 sidor stora prislista 

över mynt från hela världen 
innehåller speciellt mynt ft·ån 
Europa och Skandinavien. 

FRED SVEENEY 
RARE COINS INC. 

P. o. Box 10141-K 
Kansas City 

Missouri 64111 
USA 

MYNTKALENDER 
• Aktuella värd .priser 

• Inköpspriser hos mynt-
handlare 

• Upplagesiffror 

• Avbildningar 

Säljes hos mynt- bok- och 
peppershandlare i hela 
Skandinavien. 

Pris ENDAST 5:90 inkl moms 



Morgondagens mynt 
Vilka mynt skall man satsa på? 

Vilka mynt kommer att stiga? Vilka skahl. man satsa pa om man 
irweste1·rur? Vi har förut gett Er tips om vilka mynt som kommer 
att st.iga i pris, och vå ra förutsägelser har alltid slagit in. Vad har vi 
att komma med denna gång???? 

GULD 
Skulle man följa guldets fan­

tastiska prisstegringar skulle 
det fordt·as att värderingsböcker 
b·ycktes en gång i månaden. 
Guldet stod ganska stilla i värde 
under 1973, men i januari i år 
tog det fart. 

Den vanligaste guldpengen, 5-
och lO-kronan från 1901, kunde 
man köpa strax före jul för ca 
240-290:-, i dag är man tvung­
en att betala 350--450:-, och 
vad blir priserna till våren ? ? ? 
Det töt'S vi inte tänka p!. En 
vanlig 20-krona såsom årtalet 
1899 kostade i höstas omkring 
550-600:- i normal levalite 
(01). I dag finns de knappast 
att få tag i, i handeln. Det fåtal 
mynthandlare som i dag har en 
20-k:rona i lager ta ca 1.~ 
1.600 kr. för denna, ingen dålig 
inveslel'ing. Skall Ni investera i 
mynt, så finns bara ett alter­
nativ, GULD. Bry Er inte om 
priserna, pruta inte. Bara köp. 

Att guld skulle komma så fan­
tastiskt i pt·is, spådde vi redan 
1972 och vi uppmanade samlarna 
att köpa guldet då, då priserna 
fo1·tfarande höll sig någorlunda 

GULD 
20 KRONOR 1925 KÖPES. 

Även andra Guldmynt. 

Myntet i Malmö 
St. Nygatan 19, Malmö 

Tel. 040/ 12 99 30 

lågt i pris. Vi hoppas att många 
följde våra råd. 

SILVER 
Visste Ni att silvervru·det har 

ökat med öVER 200 %. På en 
vanlig enkrona från 193{}- talet 
( elle1· alla enkronot· före 1941) 
är enbart silvervärdet nu uppe 
i över TRE KRONOR. Samlar­
värdet på en sådan vanlig en­
krona, som man förra året kun­
de köpa i vilken mynthandel 
som helst för mellan 1:50-2:25, 
kostar nu mellan 2:75--4:50. 

Samlru·e, investerru·e, antik­
handlare och mynthandlare ja­
gar nu dessa enkronor febrilt 
över hela Sverige, och priserna 
stiger snabbt. Det trodde man 
inte om dessa vanliga enkronor. 

OSCAR ll:s KOPPARMYNT 
Oscar II:s vanliga år av kop­
parmynt, d. v. s. 1896-1906 sti­
ger också de i pris och man 
kan notera ökningar på mel­
lan 25-75 %. 

GUSTAV V:s TVÅKRONOR 
Det är samma höjningar här, 
d. v. s. 25-75 %. 

Specialerbjudande 
5 kr ju b. 1935 1 + 25:-
5 kr jub. 1966 O 15:-
2 kr jub. 1938 1 + 25:-
2 öre 1958 O 4:-
1 kr 1966, 67, 68 O 4:-
1 kr 1969, 70, 71 O 3:-
2 kr 1965 O 5:-
2 kr 1968, 70, 71 O 4:-

PEO MYNTHANDEL AB 
Drottninggatan 11 
111 51 Stockholm 

08/ 21 12 l o 

TELEFON­
KATALOGEN 

2:a upplagan av 

WORLD COIN. CATALOG 

Över 270 länder 

över 17.000 illustr. 

över l 00.000 värd.pr iser 

Pris 78:- inkl. moms 

och porto. 

L M. Björkqvist 
Kasernvägen 36 

703 65 ÖREBRO 

Te l. 019/ 11 18 41 

N~ NORDISKA MYNT 
landsvägen 56 

172 36 Sundbyberg 

08/ 28 67 56 

vard. 16.30-19.00 

lörd. 9.00-14.00 

KöPER - BYTER - SÄUER 

allt i Nordiska mynt. 

Vi hjälper Er gärna med vär­

deringar och rc!tdgivning. 

Y&r prislista som utkommer 

4 gånger om c!tret sändes 

GRATIS. 
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TTUIR(JI[ r 
ANNONSSIDA FÖR MYNTSAMLARE 
Ni som vill annonsera i MYNTTORGET. kan fylla i kupongen nedan och skicka den till MYNTKON­
TAKT, Box 1, 19901 Enköping. Kostnaden är 10 kr per annons och får högst innehålla 20 
ord+telefonnummer eller namn/ adress. Vid två a nnonseringar med samma text i två på varandra 
följande nummer= 16:-. 

Annonsmanus måste vara oss tillhanda senast 3 veckor före utgivningsdagen. 

Annonskostnaden skall medsändas på samma gång som annonsmanus. 

K ö P E S 

Oscar II Rarite ter, Nor-diska, Grön­
ländska, Engelska, l kr 1946 på 45, 
2 öre 1906 på 05, l kr 1952-63. Kv. 
0-01 och felpräglingar. 
031/ 53 06 73. 

l kr 1946/ 45. Sänd prisuppgift till 
Anders Björkman, Sjöviksvägen 2, 
740 30 Björklinge. 

Större eller mindre samling, även 
enstaka mynt av 15-, 16- och 1700-
talet köpes av seriös samlare. 
Akc Ekström. 0758/315 93 

GULD KöPF.S. Jag betalar 225-
1.000 kr för 5 och 10 kronor, 500-
8.000 för 20 kronor. Sänd förteck­
ning vad Ni har till Myntkontakt 
f. v. b. ·Guld, . 

G V kopparmynt 1950 eller annat 
å r tal av G V kopparmynt. Betala 
25 öre st för 5- och 2-öringar samt 
10 öre för l-öringar + fraktkost­
nader. 
MALLE, Box 50030, 400 52 Göte­
borg. 

SÄLJES 

Myntprislistor gratis. Angiv sam­
larområde. Följande finnes: Sve­
rige före eller e fter 1874. övriga 
Norden, Utomnordiska mynt, par­
tiet·, sedlaT, polletter, medaljer och 
kastmynt. Anders Noren, Eriksga­
tan 2, 752 28 Uppsala. 018/ 14 72 82. 

Dublettmynt sclges, Lise over mynt 
fra hele ve1-den sendes på begjä­
ran. 
Rolf John.sen, Postbox 150 
2011 Strorrunen, Norge 
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Mycket fina 5-öringar O ll, G V 
och Gustav VI. Mlmga nollor. Lista 
siindes eller skriv mancolista Y. 
Ha ller, Hagagatan 9, 570 30 Marian­
ne lund. Tel. 0496/108 27. 

80 st. kopparmynt Gustav V-VI, 
23:50 + porto. God kvalite. Sture 
Danielsson, Timmermansvägen 9 B, 
Fack, 630 07 Eskilstuna. 

Prislista på danska och norska 
mynt säändes mot porto, namn och 
adress. Lennart Svensson, Tunn­
bindarvägen 4, 352 50 Växjö. 

Säljer Confederale State Bankno­
ten. Köper mynt från J apan. 
Van Den Bossche Robert 
5990 Hemme-Mille, Belgien 

5-kl-onorssedel 1972 med •porslins­
öga •. Gustav Vasas högra öga helt 
vitt. Enda kända exemplaret. Anbud 
senast 30/ 3 -74. Fl'i prövni11gsrätt. 
L.1.rs Lundbergh, Deppis 
930 80 Arvidsjaur 

Myntrealisationslista skickas mot 
50 öres porta. Mynt reas ut till 
starkt reducerade priser. Det här 
är Er chans! Ta den! 
Michael Hedberg, Nydnlnvägen 22 C 
90234 Umeå 

Oscar n, 2 kronor 1876, 78, 93, 97, 
25 öre 1861, 50 öre 1920, en- och 
tvåkronor G V. 019/1185 73 

Mynt 1874-1974, 100-tals varian­
ter, ~äljes. Lista mot l kr i fri­
märken. 
Bo Carlsson, Kronetorpsgaian 104 
21227 Malmö 

50-kronorssedel år 1956, stjärn­
märkt, kv. O, siiljes till högstbju­
dande senast 10/ 4 1974. Svar till 
Myntkontakt f. v. b. ·Stiärnsedel.. 

Ett stort parti koppai-pengar från 
Gustav V:s tid, mestadels trolige.n 
fr·ån 30- talet i bra kvaliteer siiljes. 
OBS! Helt osorterat, varianter kan 
finnas. 800 st. = 395:-. 
Svat· till Myntkontakt f. v. b .• Kop­
par•. 

Variantsamlare, l öre 1949 vriden 
mellan 1/ 4 och 1/2 varv. Kv. God 
1:a. Till högstbjudande. 
0297/ 102 60 före l april. 

Mynt från Osca1· Il och Gustav V. 
Starkt reducerade priser. PASSA 
PÅ! Myntprislista gratis. 
Conny Lincrudt, Gnejsvägen l = l 
902 42 Umeå. 090/ 19 24 80 

BESTÄLLNINGSKUPONG MYNTrORGET 
D Härmed beställes nedanstående annons att införas i nästa 
nummer av tidningen. Annonskostnaden 10 kr medsändes. 
O Härmed beställes nedanstående annons att införas i de två 
nästkommande nummer av tidningen. Annonskostnaden 16 kr 
medsändes. 
ANNONSTEXT ... ...... ... .. ..... . ..... ................................ . 

......................... .................................... 

. ................................................................................................................................... . 
D KöPES 

NAMN 

ADRESS 

D SALJES D öVRIGA SAMLAROMRADEN 

........................................................................................................................................................... ...... 
: ..................................................................................................................................... -.. ... 



NORGEKONTAKTEN 
Red: Nordiska Mynt, Landsvägen 56, 172 36 Sundbyberg 08/28 67 56 

Norska Mynthandboken 
Se referat i MK nr 1974/ 2 

l tillägg till förra referatet vill 
vi nämna lite om perioden 
1808-1872. Även under denna 
period har stora prishöjningm· 
gjorts: 

Fredl'ik VI (1808-1814) - l % 
Carl Xlli (1814-1818) + 95 % 
Cad XIV Johan 
(1818-1844) 
Oscar I (1844-1859) 
Cal'l XV (185~1872) 

+ 51 % 
+ 33 % 
+ 24 % 

Totalt + 41 ("~ 

Att Fredrik VI:s mynt totalt 
utsabts för prissänkning kan be­
t·o på att kvalitet O ej prissattes 

Besök hos Norska 
Mynthandlare 

III 
G. SANDBERG 

frimerket - myntet· 

Rådhusgatan 27, Oslo l 
tel. (02) 415322 

Ht· G. Sandberg som öppnade 
sin butik 1967 var en mycket 
passionet·ad samlare till dess och 
hade därför grundligt och ge­
diget kunnande såväl inom nu­
mismatiken som inom filatclien. 

Hr Sandberg hade vid vå rt 
besök ett gott lager av framföt· 
allt norska mynt, men anslig 
själv att det vru· otillräckligt som 
underlag för en pl"islista. - Om­
sättningen på lagret är alldeles 
föt· hög, men om svenska eller 
andl'a utläändska kunder söker 
niigot så är de välkomna och ex­
pedieras givetvis omedelbru·t vid 
förö·ågan i mån av tillgång. Om­
sättningen av lagret är kanske 

i den tidigare upplagan av 
NMH. 

Vi har också noterat att för­
ändtingar har gjorts på upp­
lagesiffrorna och att vissa av 
prisema tycks ha justerats efter 
dem. Förändringarna i uppla­
gama är orsakade av revidc­
t·ing och därmed nypublicering 
f1·ån Norges Bank i samråd med 
Oslo Universitet, helt utanför 
fölfatfarens - LEMBITs kon­
h•oll. 

Även denna periods publicc­
ring och prissäbtn.ing är myc­
ket läsvärd och vi ser med stort 
intresse fram mot den kom­
mande specialupplagan av NMH 
som är planerad till hösten. 

Samla och investera i norska 
kvalitetsmynt! 

nägot större under den mörka 
årstiden, men min erfarenhet 
är något begränsad eftcr·som 
flyttningen av butiken (cirka 100 
m, till modemare lokaler) tog 
nästan hela 1972 i anspråk. 

Lagrets tyngdpunkt låg p5 
modernare norska mynt ft·ån 
Oscar n och framåt, men en 
del bättre, större europeiska 
mynt fanns. 

Det enOl'lffi t ökade in tresset 
föt· myntsamlandet torde enligt 
hr Sandberg bero på: 

1. Allt som har med hobbyatt 
göra har ökat. 

2. Norska folkets ekonomi ät· 
mycket god. 

3. Gemene man har fått infor­
mation via radio, TV och 
press. 
Dessa punkter gäller inte en-

ba'l't mynt, u tan aUa andra fl'i­
tidsintt,essen som grundas i re ­
lativa värden. 

- Samlarnas förfrågan gäller 
i huvudsak norska mynt och 80 

% av dessa frågru· erter perioden 
1872 och ö·amåt. 

Hr Sandbergs rekommenda­
tion till samlarna är att söka 
norskt och svenskt guld samt ju­
bileumsmynt, men han uttryckte 
också en önskan att samlarnas 
intresse för mynt för »Öt·e-pe­
rioden» skulle vakna. 

Som avslul!ning ville hr Sand­
berg påpeka att hans innevaran­
de lager av n·imärken för när­
varande röner ellt något större 
intresse än myntlagret, men han 
trodde att det berodde pa för­
hållandet: - Goda norska mynt 
säljs på dagen. Kunde myntlag­
ret ökas skulle jag få betydligt 
mer att göra. 

2 Mark 1702 . . . . 01 625:-
1/ 4 Riksdaler 1723 1+ / 01 725:-
1/3 Riksdaler 1789 l + 140:­
l/6 Riksdaler 1805 01/ 0 250:­
l /8Rd spe<:ie 1833 lil+ 65:-
4RdRiksm. 1862 01 725:-
2 kr 1900 .. .. god 01 625:-
5 kr guld 1920 . . . . 01 430:-
2 kr ju b 1932 .. god 01 50:-
5 kr jub 1935 .... 01 35:-
2 kr jub 1938 .. god 01 35:-
2kr 1943 ........ l + 39:-
2 kr 1952 .. .. .. .. 01 28:-
5 kr 1959 ju b 01/0 35:-
5 kr 1966 ju b 01/0 15:-

KOPPARMYNT 

l öre 1628 Arboga l 130:-
1 öre 1676 S.M. . . l + 250:-
1/3 sk. B. 1851 god l+ 35:-
l/3sk.B:co 1853R l? 45:-
1 öre 1874 ........ 01 120:-
löre 1877 l. text 1+/ 01 170:-
1 öre 1888 .. .. . .. . O 240:-
5 öre 1906 . . Sigl O 270:-

Porto tillkommer. FuJI returrätt. 

R. J. Eriksson Tel. 0224/ GJO 27 

Box 59, 740 40 llcby 
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FALSKA DOLLAR 
Föl"falskade Amerikanska sedlar 
till vad som påstods vara en re­
kordsumma på ca 12 miljoner 
Dalars har beslagtagits vid polis­
raider i Melbourne, enligt vad 
som rapporterats inför en dom­
stol i förra månaden. Amerikans­
ka Secret service sade att besla­
get var det söt.I·sta i världen. 

Gratis prislista 

på begäran 

• • • 

Maggies Myntshop 
Box 7, 620 23 Romakloster 

Tel. 0498/505 18 

PRENUMERERA PA 

MYNT-kontakt 
Ni får den bekvämt i brev­
lådan varje månad. 
PREN.PRIS: Helår 37:- ink!. 

moms och porto 

FEMKRONORS­
SEDLAR MED 

''TAPPAD SIFFRA" 

Vi har av en läsare av tidningen 

få tt en bild av en femkronors­

sedel från år 1972 med en siffra 

försänkt (se bilden). 

Enligt uppgifter föreko mmer 

detta på minst ett hundratal sed­

lar av denna valör och d etta år­

tal. Det är förut känt att detta 

missöde av tryckeriet i Tumba 

har förekornmit på sista siffran 

av 1972 års tior. 
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NORDISKA MYN T erb j ud er: 
Landv. 56 172 36 Sundbyberg. Tel. 08/28 67 56 

l kr 1875 l? 6:- l kr 1929 01/ 0 60:--
~ ~ 1877 l? 6:-- ~ » 1930 01 30:-
l> » 1880 01 700:- » » 1931 01 40:-

l? 8:- ~ » 1932 01 40:-
» » 1881 l? 7:- ~ » 1933 01/0 50:-
» lo 1884 l? 7:-- ~ » 1934 01 70:-
J> » 1897 1 /1+ 25:- » » 1935 01 15:-
» ~ 1898 1/1+ 20:- J> l> 1937 sp. G l + 25:-

l? 3:- » » 1938 o 30:-
» )) 1901 l? 10:- » » 1939 o 25.:-
» » 1903 l? 5:- l> » 1940 o 20:-
» ~ 1904 1? /1 5:- » ~ 1941 sp. G 01/0 70:-
l> ~ 1906 l 10:- » l> 1941 /44 01 50:-
~ » 1907 o 400:- » » 1942 o 30:-

l 7:- ~ )) 1945 ts p G 01 30:-
l> ) 1915 01 125:- ::> » 1945 ts u. h. o 110:-
l> ) 1916/ 15 l? 20:- » » 1946 o 25:-
l> :1> 1924 m. p. O 175:- :1> )) 1948 o 30:-
)) » 1934 u.p. 01/0 125:- » )) 1949 o 20:-
l> :t 1927 1+ / 01 100:,..- l> » 1950 o 25:-
:1> :1> 1928 01/0 140:- , » 1955 o 50:-

01 75:- ~ :1> 1937 o 40:-

Vi har fått in ytterligare ett antal set av de danska seten 
bestående av l öre 1960, 62, 63, 64 samt 2 öre 1960, 62, 
.. 63, 64, 65, 66, förpackat av Kongl Mynt. Hela upplagan 
endast 99.000 set. Hela set 70:- . 

2 kr G VI 1952-1971 17 st. kv. 1+-0 75:- . 
För.säljningsvillkor: Mynten sändes mot postfö1·skott var­

vid porto tillkommer. Moms ingår i priserna. Full returrätt 
inom 8 dagar. 



SVENSKA GULDMYNT 
1899 20 kronor ....................... . 
1874 10 kronor ....................•... 

SVENSKA Ältlre 1\'IYNT Karl XI 
l öt·e 1671 ...... ..................... . 
l öre 1672 .................... ...... . . . 
l öre 1674 ...... . .. . . ..... ... ... . . • .. . 
l ÖL'e 1675 ....... , .... . ..... , , , ... . , .. 
l öre 1677 ......... .............. . , ... . 
l öre 1681 . ... ................ , ...... . 
J ÖL'e 1682 .................... , , .. , .. . 
l öt·e 1683 ... ... ............. . ....... . 
l öre 1684 ....................... . ... . 
l öre 1687 ................... ~· ...... . 
] ÖI'C 1688 .... .. .... . ........... , . , .. . 
l öt·e 1689 ........................... . 
l öre 1692 . . . .................... ,. ... . 
l öre 1695 .......... . ........ • ... .. . . . 
l öre 1696 .. . . . ...... .. .. ........ , ... . 

Gustav m 
1/24 Riksdaler 1778 ................. .. . 
l Riksdaler 1702 ........... ~ · ..... . . 
l Riksdaler 1779 ................... . 
l Riksdaler 1783 . .......... . ....... . 

OSCAR II 
l\1inncsriksdaler Nu:mism. 

o 975:-
01/0 475:-

l 25:-
1/1? 20:-
l 25:-
l? 15:...-
111? 20:-
l ? 30:-
l + 60:-
1/1? 20:-
1/1? 20:-
l ? 20:-
l + 60:-
l 25:-
l 35:-
l 20.:-
l 25:-

l 25:-
1+ 1/01 325:-
01 785:-
01 525:-

1907 gudlbröllop . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 01 375:-

0SCAR U 
25 Öl'C 1904 .. .. . .. .. . .. .. .. .. .. .. ..... .. l 12:.-
25 öre 1883 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 400:-

GUSTAFV 
25 ÖL'e 1919 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 100:-

EXTRAPRIS Gustaf VI Adolf l - kronor 1964, 1965, 
1966 Kv. O Pris kr 4:- st. 

5 öre 1958 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 14:-
5 öre 1959 ... . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 14:-
5 ör·e 1960 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 10:-
5 öre 1961 ......... , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 10:-
5 öre 1961 U . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 16:-
5 öre 1962 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 5:-
5 Öl'C 1963 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 5:-
5 öre 1964 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 5:-
2 öre 1961 U . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 50:-
2 öre 1961 U . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 01 18:-

EXTRAPRIS Gustaf VI Adolf 5 öre Varianter 4 st. i 
kv. O 1971 fot på l , 1971 bred l 1970 streck pä 5, 1972 
Västerås. Pris för alla fyra kr. 15:-. 

GULDMEDAWER - ett fåtal ex. finns 
Kronprinser - Sporrong - kr 2.600:-
G VI A 90 år- Sporrong - kr. 2.20G-: 

Medaljg. 1.800:-
0lav 70 å r - Sporrong - kr 2.500:-

Priserna inkluderar 17,65 % moms. - Full returrätt inom l O dagar. 

FIR.MA VIKTOR OLSSON 
Köpmongatan 8, Viöste r&s. 021 / 130090 

AN B U DSA U KT JON 

Sverige: O II, G V, Norden, Grön­
land + hela världen. Många höga 
kvalit., många rariteter. Lista mot 
75 öre i porto. 
B. Jönedal, Blidvädet·svägen 10, 5 
417 30 Götcbo!'g. 

MYNT & 
FRIMÄRKEN 

Tollvägen 13 B 

826 00 SÖDERHAMN 

Allt för samlaren. 
Å'ven frirn.blad 
i format A 4. 

O. GIDEGARDS 
MYNTHANDEL 

har flyttat till 
Odengtalan 38 

113 51 Stockhohn 

Telefon 
08/ 3113 89 

Träffas säkrast 
13.00-18.00 

KÖPER . SÄLJER 
VÄRDERAR. 

MYNT, SEDLAR och 
TILLBEHÖR. 

KOMl\fiSSIONS-
UPPDRAG. 

Enstaka mynt och 
hela samlingar 

1r.öpes. 

15 



MYNTKONTAKTs I NNEHÅLLSFäRTECKNI NG 1973 

Nr 

A. 
Ahlströms stockholmsauktion 8 

B. 
BemlUdas nyutkomna mynt . . . . . . . . . . l 
Brasiliens nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 2 

4 
Bulgariens nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 6 
Blodsklippingarna, Artikel . . . . . . . . . . 9 
Besök hos norska mynthandlare . . . . 9 

c. 
Canarlas nyutkomna mynt . . . . . . . . . . l 
Colombias nyutkomna mynt . . . . . . . . 3 
Cook-öa~·nas nyutkomna mynt . . . . . . . . 3 
Chiles nyutkomna mynrt; . . . . . . . . . . . . 6 
Costa Ricas nyutkomna mynt . . . . . . . . 6 

D. 

Dubbelpräglad 2-öring 1966 . . . . . . . . . . l 
Dykarna får 75 % . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Danska guldmynt - en säker invest. 5 

E. 
Enk1·ona 1931 »klwnp» . . . . . . . . . . . . . . l 
Europathaler . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . • . . . 2 
Ett öre 1948 •svans• . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Ethiopiens nyutkomna mynt . . . . . . . . 2 
Ett öre 1960, Jo-aftig stampskada . . . . 3 
Ett över 1924, ändrad fyra . . . . . . . . . . . . 3 
Englands nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 3 
Egyptens nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 4 
Ett öre 1924, klump . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Enkrona 1897, snedpräglad . . . . . . . . . . 6 
Ett intressant sillfjäll . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
El Salvadors nyutkomna mynt . . . . . . 6 

F. 

F('möring prägl::~d p ;\ enkrona . . . . .... l 
Falska lusenlappar . . . . . . . . . . . . . . . .. . 2 
Falska hundralappar . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Falskmyntaren från Trollhättan . . . . 2 
Fem öre 1972 .. Västerås • . . . . . . . . . . . . 3 
Falsk femöring 1910 . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Frankrikes nyutkomna mynt . . . . . . . . 9 

G. 
Greklands nyutkomna mynt . . . . . . . . l 

8 

16 

Sido 

3 

20 
21 
22 
25 
10 
15 

20 
23 
23 
25 
25 

13 
6 
5 

7 
6 

16 
21 
22 
22 
23 
22 
6 
5 
9 

25 

6 
l 
3 

15 
lO 
11 
21 

20 
23 

Nr 

Gibraltars nyutkomna mynt . . . . . . . . l 
Guernseys nyutkomna mynt . . . . . . . . l 
Gambias nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 2 
Guntemalas nyutkomna mynt . . . . . . . . 6 
Gustav II Adolf •vårta• på kinden . . . . 8 
Gliicks ficktabell, en chockerande läs-

ning . ...... . .................... 10 

H. 
Haitis nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . . . 4 

9 
Hollands nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 9 

l. 

Israels nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . l 

Isle of Mans nyutkomna mynt ....... . 
!rans nyutkomna mynt ........... . . . 
Indiens nyutkomna mynt . . ......... . 

!raks nyutkomna mynt ............. . 

Inga mynt med vår nya kung 
Intressanta 10-kronorssedlar 

J . 

2 
8 
l 
3 
4 
6 
9 
4 
7 
8 
8 

J ätteauktionen i Stockholm 
Jamaicas nyutkomna mynt 

. . . . . . . . . . 5 

K. 
Koreas nyutkomna mynt 
Konung Oscar II, Artikel 

L. 

9 

............ 6 
7 

Lilla Sedelboken, årets största skämt 2 
Lembit, ledande tillverkare av tillbehör 6 
Laos nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . . . 6 
Lars llidström s toppar trekampen 9 

M. 

Myntchefen JO-anmäls . . . . . . . . . . . . . . l 
Maltas nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . 3 
Macaos nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . 3 
Mynt 73 - en stor succe . . . . . . . . . . . . 6 
Mexicos nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . 6 
Malaysias nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 6 
Medalj för myntreformen . . . . . . . . . . . . 7 
Mynt för speciella tillfällen, Artikel . . 8 

Sido 

20 
20 
21 
25 
5 

3 

22 
21 
21 

20 
21 
23 
29 
23 
22 
25 
21 
22 
22 
l 
4 

13 
21 

25 
3 

3 
19 
25 
l 

8 
23 
23 

3 
25 
25 
14 
17 



Nr S;do 

Myntkuppen i Gävle uppklarad . . . . . . 9 l 
Myntfyndet 1868, Artikel . . . . . . . . . . . . 9 4 
Myntstöld i Stockhohn . . . . . . . . . . . . . . 9 7 

N. 
Nede1·ländernas nyutkomna mynt . . . . 2 21 
Norge , Darunark och Sve1·ige plundras 3 9 
Nya Zeelands nyutkomna mynt . . . . . . 3 23 
Ny tidning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 3 
Norges bank meddelar . . . . . . . . . . . . . . 5 35 
Ny norsk myntguide . . . . . . . . . . . . . . . . 5 35 
Nya lO-öringar i Darunark . . . . . . . . . . 6 7 
Norska varlanter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 12 
Ny dansk annonstidning . . . . . . . . . . . . 7 7 
Ny medailj - Israel 25 <h . . . . . . . . . . . . 8 6 
Nytt utseende på 5-kronan . . . . . . . . . . 8 13 
Ny medalj -Prinsessan Ch•·istina . . . . 8 20 
Ny medalj - Nordiska museet 100 år 10 4 

o. 
Olsson & Colm i farben . . . . . . . . . . . . . . l 8 
Olav V:s medalj . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 16 

P. 
Palmstruckska sedlama, Artikel l 
Polens nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . 3 

6 
Prisregle ringar 1972173 . . . . . . . . . . . . . . 4 
Pot·tugals nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 4 
Pahnqvistserien, Artikel . . . . . . . . . . . . 5 
Prisregleringar sommat•en 1973 . . . . . . 6 
Pakistans nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 7 
Prusfall på raritetet· . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Pojköret, Artikel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 

R. 
1/6 Riksdaler 1805 och 1804 . . . . . . . . . . l 
Ryska myntsamlare iniör rätta . . . . . . l 
Registet·kort för mynt . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Roliga fynd . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Ruandas nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 4 
Rakbladstunn l-öring 1!)16 . . . . . . . . . . 8 
Riksbankschefen avgår . . . . . . . . . . . . . . 8 

s. 
Sveriges Mynthistot"ia, .AJttikel . . . . . . l 

2 
3 
4 
5 

Sveriges största myntfynd . . . . . . . . . . l 
Sudans nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . l 
Snart slås mynt i Eskilstuna . . . . . . . . . . 3 
Stöld hos Myntkabinettet . . . . . . . . . . . . 4 
Sydkoreas nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 4 
Saudia•·abiens nyutkomna mynt . . . . 4 

9 
23 
25 
6 

22 
11 
6 

22 
23 
8 

11 
4 

14 
22 
5 
6 

3 
8 
3 
7 
7 
5 

20 
l 
l 

22 
22 

Nr Stdo 

Svenska mynt hittade i Sovjet . . . . . . 5 4 
Sveriges jubileumssedlar, Artikel . . . . 5 14 
Sv. Numismatiska för. jubileumsmedalj 6 7 
Se upp med föt1alskningar . . . . . . . . . . 7 l 
Svensk mästare i varianter . . . . . . . . . . 7 9 
St.aten säljes utgångna mynt . . . . . . . . 8 21 
Singapores nyutkomna mynt . . . . . . . . 9 21 

T. 

Turkiets nyutkomna mynt . . . . . . . . . . . . l 20 
Trinidads nyutkomna mynt . . . . . . . . . . l 20 
T t·onskiftesmyJtten i Danmark . . . . . . . . 2 6 
Tjugofem öre 1921 utan etta . . . . . . . . 4 15 
Tio Ö1~ 1944, utan mm . . . . . . . . . . . . . . 4 14 
Tvåkrona 1877 .,7., dubbelpräglad . . . . 5 38 
Tvåkrona 1878, k1um på ,.7,. . . . . . . . . 5 38 
Två öre 1872, dubbelpräglat årtal . . . . 6 5 
Tävlingsutställningen . . . . . . . . . . . . . . . . 6 24 
Tjeckoslovakiens nyutkomna mynt . . 6 25 

8 23 
Thailands nyutkomna mynt . . . . . . . . 7 22 
Tioöringen blir tyngre . . . . . . . . . . . . . . 10 4 

u. 
Utställare vid Mynt 73 . . . . . . . . . . . . . . 4 17 
Upplagor på varianter . . . . . . . . . . . . . . 4 20 
U gandas nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 8 23 

v. 
Västtysklands nyutkomna mynt l 20 

7 22 
8 23 

Vilket mynt blir Svedges vackraste? . . 3 15 
Värderingspriser l - ö1·ingar . . . . . . . . . . 4 3 
Vilket mynt är svå t-ast? . . . . . . . . . . . . 4 3 
Vasaloppsmedaljen . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 6 
Variantrapporter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 ll 

5 4 
Vårens värde•·ingspriset· . . . . . . . . . . . . 5 3 
Västeråscu~ häktad fö•· häleri . . . . . . . . 6 7 
Var kan man köpa Myntkontakt? . . . . 7 20 
Vad beta1a~r mynthand1are? . . . . . . . . 9 4 
Värdet,ingspriser 1974 . . . . . . . . . . . . . . . . 9 5 

10 6 
Västra Samoas nyutkomna mynt . . . . 10 28 
Värld!o;raritet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 

Ä. 

Äldre tiders spat·bössor, Artikel . . . . . . 10 10 

ö . 
Östtysklands nyutkomna mynt . . . . . . 2 21 

7 22 
8 23 

Österrikes nyutkomna mynt . . . . . . . . . . 7 22 
8 23 
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Nyöppnad 
mynthandel 
- I ÖREBRO-

Svensko och utländska mynt 

i stor sortering till moderota 

priser. 

Välkommen in och se 

vad vi hor. 

MYN T 
TILLBE HÖR 

L I T T E R A T U R 

KöPER- SÄUER- BYiTER 

Öppet: 

Tisdag--fredag 14-19 

lördag 10-14 

MYNTHÖRNAN 
ENGELBREKTSGATAN 36 

ÖREBRO 019/ 78 95 04 

Som Ni ser på uppstä.IJn.mgen 
ökm· myn~n i lägre kvaliteer 
betydligt långsammare än högre. 
Se 25-öringen 1919 i kv. l? som 
inte ökat något sedan 1968. 

Procentuellt sett ligger l­
öringen 1879 med »lång text­
bäst till i värdestegring med 18 
kronor år 1968 och inte mindre 
än 1.400 i år. Varför tänkte ingen 
på att köpa ett hundratal sådana 
år 1968!!! 
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PRISUTVECKLINGE N 
på Svenska mynt under 6 år 

Vi har här nedan gjort en uppstäl!l:n.ing över vissa myntt: och deras 
prisutveckling från 1968 och fram ti1l 1974. Priserna från 1968 och 
1970 är tagna ur Glticks värderingsbok över sv-enska mynt och 1974 
års priser ur Myntkalender 1974. Märk den enorma prishöjningen 
på bl. a. guldmynten. 

Mynt och kvalitet 

l Dukat 1697 
8 Mark 1697 
4 Carolinr 1718 
l RDR 1719 1719 
l RDR 1735 
5 öre 1754 
l Dukat 1811 
4 Dukater 1841 
10 öre 1872 
20 kr 1881 
20 kr 1885 
20 kr 1887 
10 kr 1883 

2 kr 1876 B.A.ST.EB 
2 kr 1878 OCH 
2 kr 1893 
lkrl888 
l kr 1881 

50 öre 1877 
50 öre 1881 
50 öre 1906 
25 öre 1878 
25 öre 1·878 
25 öre 1883 
10 ö1·e 1882 
10 öre 1891 
5 öre 1882/81 
5 öre 1889 
2 Öl'e 1900 R.N. 
2 Öl'e 1900 R.N. 
l öre 1879 L T. 
l öre 1892 
l öre 1906 
2 kr 1912 
2 kr 1926 
l kr 1918 
l kr 1918 
l kr 1925 
1 kr 1942 A.U.B. 
l kr 1<942 A.U.B. 

50 öre 1921 
25 öre 1919 
5 öre 1910 
5 öre 1927 

01 
01 
01 
01 
01 
01 
01 
01 
o 
o 
o 
o 
o 
o 
o 
01 
o 
01 
o 
l+ 
o 
o 
l+ 
l+ 
o 
l+ 
o 
l+ 
o 
l 
l 
l 
o 
o 
m. 
o 
l 
o 
o 
l 
o 
l? 
o 
o 

1968 

7.500 
2.250 

500 
1.800 
1.000 

150 
1.000 
3.000 

150 
500 
850 
250 
110 

1.500 
2.500 

500 
400 
140 
300 
55 
80 

300 
150 

20 
250 
18 

140 
9 

75 
18 
18 
60 
30 

125 
30 

150 
15 
25 
50 
15 
60 
2 

125 
75 

1970 

12.000 
3.600 

750 
2.250 
1.500 

225 
1.500 
7.000 

200 
750 

1.750 
500 
160 

4.500 
4.500 

600 
1.000 

175 
550 
85 

200 
600 
175 

20 
450 
35 

400 
25 

250 
60 
50 

100 
60 

350 
50 

300 
25 
80 

150 
35 

150 
2 

500 
350 

1974 

18.000 
6.000 
1.400 
5.250 
2.700 

300 
3.000 

14.500 
600 

4.200 
9.700 
3.700 

500 
15.000 
14.000 
2.100 
5.300 

625 
1.950 

160 
400 

1.800 
440 

50 
1.050 

70 
750 
75 

950 
125 

1.400 
225 
160 
875 
125 
900 
35 

425 
550 
150 
600 

2 
3.500 
2.500 



FRÅGESPALTEN 
AR NAGOT OKLART­
FRAGA MYNTKONTAKT 

Till frågespalten. 
Jag har gått igenom en liten 

del av mina koppar- och silver­
mynt och fann följande godsaker. 

l kr 19.W .. st.räng• på s:et i 
fosterlandet. 

5 öre 1960, 66, 67, 69, 70, 71, 

klwnp på VI i Gustaf VI. 
5 öre 1965 nldwnp på 5n, 

5 öre 1970 .. vi på baksidan 
syns på framsidan ... 

5 öre 1971 •klwnp på ettan•. 
10 öre 1972 .. 72 dubbelpräglad•. 
10 öre 1971 ·19 och l dubbel-

präglade•. 
Vad är dessa mynt ungefär 

värda. KvalHen är mellan l+ 
-Q l. 

M. A. Malmö 

Sva1·: Edra varianter är samt­
liga förut kända och är ganska 
vanliga. Ett något lite övervär­
de kan man få för dem, ca ett 
par kanske tre kronor extra. 

R. ö. 

TilL frctgespalten! 

Jag har en 116 Skilling i silver 
eller liknande metall. I värde­
ringsböckerna står det att den 
skall vam präglad i koppar. Är 
den känd eller kan det vara en 
förfalskning? 

H. L. 

SV AR: Ert mynt är präglat 1 

koppar men någon person har 
behandlat mynt.et med något 
ämne. Ka11Ske överdraget av sil­
verputs. 

R. ö. 

? ? ? 
• 

Till Myntkontakt! 

Jag har hittat några olika ören 
med en del varianter och skulle 
gärna vilja veta vad dom unge­
fäi· är värda. 

l öre 1965, 1966, 1967, 1970. 
Dessa har klumpar på årtalssiff­
ran ett men på olika ställen. Två 
ö1·e 1957, 1958 och 1962 med 
klwnp på årtalssiffran två. 

Mats 

Till frågespalten. 

J ag har några 5- och 2-öring­
ar 1951- 71 med genomtryck. En 
del är något svAgare och där­
för undnu· jag hur· mycket ge­
nomtrycket måste vara för att 
kallas genomt.ryck. 

Jag har viclat·e bl a. en fem­
öring från 1952 med klumpar 
på ca l mm i bokstäverna •O• 
och .. u .. i KONUNG och en i 
.. A .. i GUSTAV. Hur mycket är 

SV AR: Tyvärr är Dina mynt värdet på dessa. 
inget speciellt värda. Klumparna B. S. Västerås 
som finns på mynten och som 
Du hade ritat av i bTevet är 
för obetydliga, tyvärr. 

Titt Frågespalten, 
Myntkontakt. 

R. ö. 

J ag samlar Danska mynt bl. a. 
och tycker att Ni behandlar det­
ta område väldigt dåligt. J ng 
skulle vilja ha lite artiklar om 
danska prisuppgifter på mynten, 
adresser till danska mynthandla­
re m. m. Blir det någon bättring? 

SV AR: Vi håller på och un­
derhandlar med danska firmor 
och det ser ut som om vi 
får medarbetare iiven där, så vi 
får hoppas att det blir en ljus­
ning S1Ulrt. 

R. ö. 

SV AR: Beträffande genom­
tryck eller som Ni troligtvis me­
nar att baksidans detaljer elleT 
del av detaljer avspegla.r sig 

på fmmsidan, så ii1· detta e11 

känd vm·iant som inte är allt­
för ovcmlig. Det ä1' svart att säga 
hur stat·kt genomt111cket skall 
vara, men mcm bör väl mycket 
tydligt och utan hjälp av för­
storingsglas kunna urskilja. de-
taljerna. 

Edra kopparmynt med klum­
parna i KONUNG och i GUS­
T AF har tyvärr lågt vät·de, ca 
5--6 kronor styck. Intresset och 
efterfrågan för dessa felpräg­
lingar har betydligt svalnat tiLl 

skillnad mot det enorma intres­
set de två senaste åren. 

R. ö. 
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7 61 00 Norrtäl je 
0176/ 16826 

MARGRETllE-MYNTEN 
Donmarks nya mynt 1973 i komplett set väntas snart vara ute i 
marknaden, setet beslår av följonde valörer: 

5 kr Koppornickel, 35 mm, 15 gr, refflod rond. 
1 kr Koppornickel, 25 mm, 4,8 gr, refflod rond. 
25 öre Koppornickel, 23 mm, 4,3 gr, slät rond. 
1 O öre koppornickel, 18 mm, 3,0 gr, slät rand. 
5 öre pläterat material (kopporbelogt järn) 15,5 mm, l ,6 gr, 
slöt rond . 

• 
. 
. 

• 
PERU 

l 00 Soles 1973, 800/ 1 000 silver, 36 mm, 21 ,5 gr. 

Detta mynt presenterot i nr l men då utan bild. 



V i\ST-TYSKLAND 

Y.l3G Silver 5 mark, 1973 (Karls­
ruhe Mint), 625/1000 silver, 29 mm, 
11,2 gr, uppL 8 milj. Baksida: Sti­
li.serad uppfattning av interiör från 
St. Pnul'skyrkan, där parlame ntet 
samm::mt.rädde, årtalet 1848 i cent­
rum. Myntet utges med anledning 
av Tysk.o; parlamentets möte i 
Frankfurt 1848. 

SOUTII-KOREA - COl\I.MERCIAL 

25 Won utan å r, 23,8 mm, 4,53 gr, 
kopparnickel eller annan metall 

25 Won utan år, 23,2 mm, 5,06 gr, 
kopparnickel eller annan metall 

25 Won uUUl år, 23 mm, 4,81 gr, 
kopparnicke l eller annan metall 

25 Won motsvat·ar ungefär 7,5 USA 
cents. 

UNITED ARAB EMIRATES 

Y.4 25 Fils 1973, kopparnickcl, 19 
mm, (Royal Mint, Llantrisant. 
Wales) 

SKA N DINAVISK 
(Forts. fr. sid. 5) 

Ägandeförhållandena i Numis Mint och samarbetsavtalen mellan 
vårt bolag och S porrang och de utländska företagen betraktar vi 
som affärshemligheter. 

Det tidigare vilande dotterbolaget till Sporrang som ombildades 
till Numis Mint hade registreringsadress Kungsgatan 17, Stockholm. 
I samband med starten för Numis Mints verksamhet behövdes emel­
lertid mer än en registreringsadress, nämligen verkliga lokalutrym­
men. Sårlana fanns vid det tillfället ej tillgängliga i Sporranghuset 
vid Kungsgatan. Vi hyrde då in oss tillfälligt vid Strandvägen 7. 
Under 1974 kommer vi emellertid att flytta tillbaka till Kungsgatan 
då där å 7 trappoor blivit en etage ledig för oss. Vi ser inget märk­
vän:ligt i dessa praktiska åtgärder. 

Vi har från första början angivit i våra annonser eller säljbrev 
vår politik. Därav kan varje läsare se att den skandinaviska upp­
lagan är en del av en större utgåva även om den senare ej kvanti­
fierats. Vi medger dock att det val"it bättre om så skett. Någon vilse­
ledande avsikt har dock aldrig funnits. 

Med utgångspunkt från våt· reklam har ingen kund eller annan 
samlare vänt sig till oss och ifrågasatt utgivningspolitiken eller he­
derligheten i vår information. Däremot har en {säger en) kund med 
hänvisning till herr Ridströms skriverier annulerat en beställning 
värd 126 kr. 

Red. Ridström har ännu inte bevisat sitt påstående att någon enda 
samlare vilseJetts av vår reklam. 

Undertecknad är själv samlare sedan decennier och det skulle 
aldrig falla mig in att vilja lura någon. 

2. F rån AB Sporrong 

NUMIS MINT AB 
N Karlsson 

Utöver vad disponent Karlsson ovan anfört vill vi tillägga följande. 

Det är sant att Sporrong är ekonomiskt engagerat i Numis Mint 

och att vår VD utgör Numis Mints styrelse. 

Det är vidare sant att red. Ridström den 23 januari i år lät re­
gistrera J aktie i vårt bolag. Denna aktie hade han övertagit från 
herr Göran Anderson i Svenska Medaljgillet AB, Eskilstuna. 

Red. Ridström besökte vår bolagsstämma den 25 januari. Han hade 
då liksom övriga 70 närvarande aktieägare möjlighet att ställa de 
n·ågot· om bolaget, som han önskade besvarade. Red. Ridström ytt­

rade sig inte. Andra aktieägare ställde flera fclgor och fick utförliga 
svar. 

Red. Ridström har felaktigt återgfvit sina telefonsamtal med vår 
auktoriserade revisor och vår ekonomidirektör. 

Red. Ridström säger att vi :.svartlistat> hans tidskrift. Vad vi gjort 
är att vi nekat honom förhandsinformation om kommande Sporrong­
medaljer p g a hans ovannäiTUlda relationer och vad som förevarit. 
Vi finner vårt handlande förenligt med vårt företags inb·essen. 

AB SPORRONG 
Georg Nyström 

21 



FRIMÄRKSSIDAN 

FILATELI - GEOGRAFI 
»Ett frimärke från varje land» 

kan eventuellt vara ett lämpligt 
sätt att börja samla frimärken 
på. På senare år har det givits 
ut mängder av frimärken från 
de flesta länder och skall man 
samla dessa komplett, ställer 
det sig rätt kostbart. Med ett fri­
märke fr&n varje land kan man 
ev. vä l ja bland de billigare 
märkena. Det vanligaste man 
annars börjar med, är att sam­
la Sverige och de nordiska län­
derna och det gick väl lättare 
ekonomiskt för några tiotal år 
sedan när utgivningen var mera 
blygsam. Prova med att sam la 
en serie eller ett märke från 
alla jordens frimärksländer. Dö 
förenas verkligen nytta och nö­
je. Frimärkena monteros på 
vonliga standordblod och gär­
na i sambond med en karta 
över de aktuella länderna. Kor­
tor kon mon lämpligen komma 
över från de fickalmanockor 
som finnes i handeln. De har ett 
lämpligt formot som passar. Vi­
dare kon mon komplettera med 
text, huvudstad, regeringschef, 
landets storlek m. m. 

lämpliga uppgifter till detta 
kon hämtas ur Faktakalendern 
197 4, utkommer varje år och 
kostar under tian. l en sådan 
samling kon mon även to med 
s. k. döda frimärksländer t. ex. 
Soor, Lettland, Litauen m. fl. 

Somlingen går att bygga 
upp efter personligt intresse 
ifråga om motiv. Den som styr 
londet finns i regel avbildad på 
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AFRIKA 

något frimärke men behöver ej 
inte alltid väljas, blommor, 
byggnader och andra motiv 
kon bli lika trevl ig t . När mon 
kommit en bit på väg med som­
lingen kon mon jämföra den 
med sina komrater och bedöma 
vem som lyckats bäst. Ingen 

saml ing kommer på detta säll 
att se lika ut. Det bästa är ock­
s& att mon kon bestämma pri­
set själv, vad mon vill kosta på, 
så då passar det även de yng­
sta, som kon anslå en del av 
veckopengen till en trevlig hob­
by. 



J Nyutkomna prislistor 
R. ÖRTENDAHL 
MYNTHANDEL AB 
Box l , 199 01 Enköping l. 
0171/379 50. 

Prislista nr 13 gällande mynt 
från Sverige från 1500-talet och 
fram till vå ra dagar. 
Sändes kostnadsfritt till alla in-
tresserade. 

B. AHLSTRöM 
MYNTHANDEL AB 
Mäster Sarnuetsgatan 11 
Stockholm. Tel. 08/10 10 10. 

Ny lista har utkommit med mynt 
som vanligt i riklig omfattning 
från hela världen. Pris 3:-. 

FRED SWEENEY INC. 
P. o. Box 10114-M, Kansas City, 
Missori 64111 USA. 
Prislista nr 69 har utkommit gäl­
lande mynt från hela världen. 
Sändes kostnadsfritt. 

MAGGIElS MYNTSHOP 
Box 7 620 23 ROMAKLOsTER 
20 sidor tjock prislista har ut­
kommit. Sändes g1·atis till alla 
intresset·ade. 

Föreningar 

KRISTIANST ADSORTENS 
NUMISMATISKA FöRENING 
Box 11068, 
29111 KR!STIANST AD 
Föreningen bildad i november 
1966 av Ingvar Nilsson, Assar 
Jönsson och Carl Sjöberg. Första 
mötet avhölls i december samma 
år, till vilket kom 12 personer. 
I dag har föreningen 425 med­
lemmar. 
Medl avgift 15:- . 
Nästa möte äger r·um fredagen 
den 22 mars. 

JöNKöPlNGSBYGDENS 
NUMISMATISKA FöRENING 
Trädgårdsgatan 25 
552 55 Jönköping 
Föreningen bildades i februari 
1969. Initiativtagare för förening­
ens tillkomst är Ove Bertilsson 
och Carl- Olof örnemark. Anta-
let medlemmar f. n. är ca 90 st. 
Nästa bytesafton med auktion på 
inlämnade objekt äger rum fre­
dagen den 5 april. 
Alla nya medlemmar hälsas 
hjät-tligt välkomna. 

fick redan från början vind i seg­
len. I det gamla anrika Sigtuna 
där en gång, omkring år 1.000, 
Sveriges första mynt präglades, 
fanns en lång rad av människor 
med intresse för numismatiken. 
Klubben har som klubbmärke en 
mycket vacker avbildning av ett 
Olof Skötkonung mynt. Market 
förekommer även som klubbnål, 
präglat i silver. 

Tidningen »-SIGTUNA MYNT­
NYTT» kommer ut en gång i 
kvartalet och ät· ett internt 
språkrör inom klubben. Den 
återfinns dock på samtliga bib­
liotek i Sigtuna kommun. 

Klubben sammanträder som 
regel 6-8 gånger per år, varvid 
förekommer auktioner, bytesaft­
nar, föredrag och två gånger om 
året utflykter till andra orter. 

I dag redovisar medlemsregist­
ret ca 80 medlemmar. Tillström­
ningen av nya medlemmar är god 
och klubben ser optimistiskt på 
sin framtid som numasmatisk 
förening. Nya medlemmar ä r väl­
komna med en ansökan, avgiften 
är 20 kr/.år och då ingår tidning­
en i avgiften. 

Fredagen den 22 mars har 
GÄVLE NYA MYNTHANDEL SIGTUNA MYNTKLUBB klubben försäljnings-, bytes- och 
S. Kungsgatan 12, Gävle. Box 44, 190 40 ROSERSBERG. samkvämsafton med föredrag. 

Prislista nr l har utkommit. Sän- Klubben bildades i april 1971 och ~ • • • • • • • • • • • • • • • • des gratis till alla intresserade. _. -, ........................................... > 
PRENUMERATIONSTA.LONG 

PrcnumerationsJ>riser: Sverige, Norge, Danmark, Finland: 37 
Skr inkl. moms och porto. övriga Europa: 45 Skr. USA och 
Canada: 55 Skr. För prenumeranter i Sverige sker betalningen 
genom inbetalningskort som medföljer första numret. 
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NAMN 

O Prenumeration l år 10 nr/Subscription l Year 
10 iss Från/from 

F l M l A l M l J l J l A l S l O l N l D j AR/YEAR 

l l - 1- 1 l l l l 

ADRESS ..................................... .................................. ...... ............................... ....................................... . 

• V.v. tex ta tydligt . 
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porto 

MYNTKONTAKT 

PREN.TJ ÄNST 

BOX l 

199 01 ENKöPlNG 
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Välkomna till 

LINKÖPINGs MYNTHANDEL 
Drottninggatan 50, LINKÖPING Tel. 013/ 14 21 50 

KÖPER * SÄlJER * BYTER 

VÄRDERINGAR * KOMMISIONSUPPDRAG 

ll'IYNT - MEDAlJER - SEDl,AR 

UTTERATUR- TaLBERÖR 

Öppet: Vardagar 9.30-13.00 14.00-18.30 

Lördagar 9 .. 10-13.30 

Prislista sändes kostnadsfritt till alla inb·esserade. 

MYNTAUKTION 
HOTEL SHERATON, STOCKHOLM 

Lördagen 6 april 197 4 

SVERIGE 

SVENSKA 

BESITTNINGAR 

Söndagen 7 april1974 

NORGE 

DANMARK 
DANSKA VÄSTINDIEN 

VISNING l VARA LOKALER !\'IÄSTER SAMUELSGA'l'. 11. STOCKHOLM 

TORSDAGEN 4 OCH FREDAGEN 5 APRIL KL. 15-19.00. 

Auktionskatalog kan erhållas mot 10 kr. Pg. 30 03 - l 

B. Ahlström Mynthandel AB 
MÄSTER SAI\'IUELSGATAN 11, BOX 7292, S -103 85 STOCKHOLI\'1 7 

TEL. 08/10 10 10. 


